



核心报道

假鸭血

Q 鸭血粉丝是南京人的“心头好”，但鸭血屡次出现问题，假鸭血、膨胀鸭血、化学鸭血层出不穷。昨天，在南京颇有名气的鸭得堡鸭血粉丝连锁店，被曝出使用“鸡血+化学试剂”做出假鸭血，立即引起轩然大波，不少吃货们大呼伤不起。

现代快报记者获悉，目前，被查处的假鸭血，以及制作时添加的不明液体都还在进行检测。工商部门表示，将根据检测和调查结果，对鸭得堡进行处理。

现代快报记者 朱蓓



小作坊将不明液体(左小图)添加到鸡血中 视频截图

昨天，有媒体报道，江宁天印山农贸市场家禽批发区的一家商户，经常在晚上11点的时候，把装满鸡血的塑料桶送到江宁区和秦淮区交界的一家门面房进行加工，随后向市面进行销售。让人想不到的是，这个加工鸡血的作坊先将鸡血送到了科巷菜场旁的一个门面房，最后被冠以“鸭血”的名义，流向了南京一

家鸭血粉丝连锁店。加工鸡血的黑作坊不仅环境脏乱差，执法人员还在现场发现了一瓶不明液体，作坊工作人员只说这是用来防止鸡血凝固的，对于具体是什么东西，不肯告知。

让大家更加想不到的是：这家鸭血粉丝连锁店，竟然就是在南京属于鸭血粉丝中“高端品牌”的鸭得堡！

鸭得堡在南京吃货中的口碑不错，在大众点评网上，网友们颇为推崇，认为货真价实，比一般的鸭血粉丝汤更好。评价达到4颗星，丰富路店的点评数达到了851封，有不少都是“铁杆粉丝”的留言。使用假鸭血的事情一被曝光，大众点评网的评论里，也瞬间被网友贴上了曝光的新内容。



▶ 鸭得堡反应

## 鸭血来源被查，豆腐果代替鸭血

虽然被曝出假鸭血事件，但鸭得堡的生意仍然很不错。昨天中午12点左右，现代快报记者看到，五六位市民正在排队点餐，用餐座位也基本被占满，厨房里，几名工作人员正忙得热火朝天。“我们经常过来吃，怎么会用鸡血冒充鸭血呢？”不少食客表示，并没有听说鸭得堡被曝光的事情。

在抄纸巷店，收银台前贴着

一张白纸，上面写着“今天没鸭血，全部换豆腐果”。其中一桌食客，三人一行到南京来玩，听朋友推荐过来尝尝“正宗的老鸭汤鸭血粉丝”，一听说使用的鸭血有问题，赶忙查看碗里是否有鸭血。发现都是豆腐果，三人才放下心来。

记者了解到，7月9日黑作坊被查处之后，鸭得堡的鸭血就断了货源。

## 老板喊冤：称自己不知换了货

昨天上午，淮海路工商所和朝天宫工商所现场检查时，鸭得堡老板圣某承认，原先使用的“鸭血”确实来自那家小作坊。

“我们7月1日刚换的供货商，没想到他们居然用鸡血冒充鸭血。”圣某介绍，此前他们一直在科巷菜场一家门店进货，“老板是兄弟俩，都是现场制作。”

后来兄弟两人分家，老板便选了其中一家签订供货合同，

“之前的进货来源都是有检测报告和相关证明的，这次因为刚签合同，还没有来得及要对方提供相关的检测报告。”圣某表示，自己并不知道他们更换了货品。

到下午，鸭血就恢复了供应。丰富路店一位姓陈的工作人员，将新的鸭血供货商的检测报告，放在收银台旁，展示给有疑间的顾客。

## 鸭血问题不少

膨胀鸭血

2011年12月

南京六合一处黑作坊在生产鸭血过程中，添加多种不明添加剂。最令人触目惊心的是，仅三四斤原料，加入添加剂后即可生产多达20斤的鸭血，“膨大”五六倍。

甲醛鸭血

2012年1月

安徽破获一起制售甲醛鸭血案件，涉案数量10余吨，甲醛超标400多倍。

猪血充鸭血

2012年5月

北京一些食品加工企业用猪血制作假鸭血豆腐，这些假鸭血除了流入一些批发市场外，甚至还进入了稻香村的店铺，以出厂价6倍的价格销售。

责编：黄庆华 美编：沈明 组版：杨建梅

现代快报  
2013.7.11 星期四

封8

# 鸡血+不明液体=“鸭血” 南京名店鸭得堡陷入“原料门”

不明液体到底是什么还在检测；工商：假鸭血，鸭得堡用了上千斤



昨天，鸭得堡丰富路店正在营业 现代快报记者 赵杰 摄

## ▶ 追问

南京每天鸭血消耗量大  
哪来这么多真鸭血？

南京一天要消耗多少鸭血？从数得上号的鸭血粉丝连锁店来计算一下，我们可以大概有个数。新街口一家回味鸭血粉丝店的负责人告诉记者，这家店每天销量在600碗左右，“新街口人流量大，生意要比其他地方好一点。”

工作人员告诉记者，大一点的鸭血粉丝店像回味，每天能卖到300—600碗鸭血粉丝。回味官方网站显示，南京门店共有34家，按照每家店400碗计算，则一共能卖出约13600碗鸭血粉丝汤。鸭血粉丝店工作人员告诉记者，每碗鸭血粉丝汤使用鸭血半两左右，则一天仅回味鸭血一家，要使用680斤左右的鸭血。加上鸭得堡的消耗量，根据上面查出的进货记录，最少的一天70斤，那么仅仅这两家著名连锁店，每天就要消耗700多斤鸭血。

家禽养殖户陈老板告诉记者，一般鸡血是没人买的，他们自己杀鸡，都不会留下鸡血。鸡血不多，一只半斤多的鸡，能有二三两鸡血就不错了。但鸭血很多，一般一只鸭子五六斤，能有半斤鸭血。

如果仅限本地货源，按照每只鸭子半斤鸭血计算，那么南京每天仅供大的店铺的，至少就得超过1500只鸭子被宰杀来“供血”。除了这两家大型连锁店，南京还有不计其数的鸭血粉丝店，许多麻辣烫店、火锅店、饭店也都在使用鸭血。由此可见，南京每天要消耗大量的鸭血，至于这些鸭血是否都是“真货”，还是用其他动物的血代替，就不得而知。

据了解，目前南京没有生产鸭血的厂家，鸭血加工多为小作坊。质监部门表示，目前纳入监管的鸭血小作坊有3家，因为小作坊数量大，监管难度高，相关部门正在陆续引导和规范更多的小作坊。

## ▶ 工商说法

### “问题鸭血”，鸭得堡用了上千斤

昨天下午，现代快报记者了解到，他们上午去鸭得堡抄纸巷店查的时候，在现场并没有发现鸭血。淮海路工商所副所长叶竹表示，鸭得堡的门店都是统一进货的，“鸭血是新鲜制品，当天送到当天就用完。”

鸭得堡的进货记录显示，7月1日到7月8日这几天，进鸭血超过1000斤，最多的一天鸭血进货170斤，最少的一天也有70斤左右。

有网友质疑，为何被曝光使用问题鸭血后，鸭得堡还在继续营业？工商部门表示，目前还没接到在鸭得堡吃鸭血导致生病的投诉案例。“我们已经联系了质监部门，他们正在对之前黑作坊处的鸭血进行检测，所以并未要求鸭得堡停业。我们将对鸭得堡进行调查，将根据质监部门的检测结果和调查结果，来决定是否对鸭得堡进行处罚。”如果鸭得堡被证实使用鸡血来冒充

鸭血，属于欺骗消费者行为，肯定会受到相应的处罚。

质监部门表示，黑作坊被执法人员查处后，问题鸭血已经抽样送检，目前，检测结果尚未出来。现场发现的透明液体，没有任何标志，暂时还无法确认是什么物质，正在进行排除检测。

经过调查，黑作坊老板姓李，是安徽和县人，他自称刚生产了五六天，每天产量不等，约100多斤，主要销往农贸市场和饭店。

昨天下午，在科巷菜场，记者找到了鸭得堡老板所称此前进货的那家鸭血门店，隔壁店铺老板告诉记者，那家店已经关门，“好几天没营业了，据说回高淳老家了。”市场上一位销售鸭血的老板告诉记者，她销售的鸭血2块钱一斤，而鸭得堡老板所批发的鸭血价格在8角到1块一斤。

“鸡血没什么人吃，价格肯定要比鸭血便宜。”这位在科巷做了多年生意的老板表示，没听说谁会买鸡血。

## ▶ 网友吐槽

@帅哥yami：现在还有什么能吃的吗？

@飞度小王子：南京的鸭血粉丝就是给他们糟蹋了。

@麦小兜299：所有卖鸭血的都得查，让这些商家把剩下的鸭血自己吃了。